

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Путевка активности

Учащиеся Свердловского фармацевтического училища за время учебы трижды проходят производственную практику в аптеках Свердловска и области. Первая практика, предусматривает знакомство с аптекой, на второй изучается технология лекарств, на третьей, преддипломной, учащиеся проверяют свою готовность к самостоятельной работе. На период практики им выдается путевка-поручение. Учащийся должен, например, подготовиться и прочитать в аптеке лекцию о 40-лети нашей Победы, на международных и др. темы.

Перечень этих поручений задан обсуждается на совете по общественно-политической практике, затем утверждается комитетом ВЛКСМ и доводится до сведения групп. Каждый учащийся может выбрать себе дело по душе. Это задание комсорг вписывает в его путевку. Кроме того, каждый второкурсник должен безвозмездно отработать в помощь здравоохранению 6, а третьекурсник — 12 часов.

Итоги производственной практики обсуждаются на специальных конференциях, где выявляются успехи, ошибки, недоработки ребят. Результаты преддипломной практики подводятся на конференции в областном аптекоуправлении с приглашением его руководителей. Анализируются не только профессиональные качества учащихся, но и дается оценка их общественных, организаторских навыков. Такие конференции служат ориентиром для педагогов училищ, указывая, на каких аспектах они должны больше акцентировать внимание.

И. ЛОГИНОВСКИХ,
секретарь комитета ВЛКСМ.



№ 33 (1233)

ЧЕТВЕРГ,
22 НОЯБРЯ
1984 г.

Основана
в 1935 году

Цена 1 коп.

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТОВ ПРОФСОЮЗА, КОМИТЕТА ВЛКСМ
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СВЕРДЛОВСКОГО
ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА

● РЕШЕНИЯ XXVI СЪЕЗДА КПСС — ВЫПОЛНИМ!

● О ДЕЛЕГАТЕ КОНФЕРЕНЦИИ

В ПРОФЕССИИ НЕ ОШИБАЛСЯ

Путь Елены Стародубовой к врачебной специальности лежал через рабфак. За упорной учебой девушка не забывает об общественной работе. В комсомольском бюро рабфака ей поручают отвечать за учебу. На 1—2 курсах Елена — комсорг, на 3-м — член комсомольского бюро лечфака, на 4-м — зам. секретаря факбура ВЛКСМ по оргработе. Этой осенью Елене доверили комиссарскую должность в одном из сельхозотрядов. И какое бы задание ни поручили ей, можно быть уверенным, что постарается, не подведет. За общественную активность неоднократно награждалась Елена Стародубова Почетными гра-

мотами комитета, райкома, горкома ВЛКСМ.

Елена хорошо учится, с увлечением занимается в кружке СНО при кафедре судебной медицины, где является председателем. Очень ответственно отнеслась она к производственной практике. За добросовестность, внимательность и отзывчивость к больным администрация ГКБ № 40, где практиковалась девушка, объявила ей благодарность. Значит, не ошиблась Елена, выбрав профессию врача делом своей жизни.

На снимке: Е. Стародубова.



С ЗАЩИТОЙ КАНДИДАТСКОЙ

На кафедре патологической физиологии СГМИ радостное событие — недавно наш ассистент комсомолец Виктор Николаевич Мещанинов получил из ВАК извещение об утверждении своей кандидатской диссертации. По нашему общему мнению, успех Виктора Николаевича закономерен. Еще в студенческие годы проявил он интерес к научному поиску — работал в СНО при кафедре биохимии и патологической физиологии, был старостой кружка, председателем терапевтической секции СНО, председателем СНО института. Уже тогда он пожинал первые успехи — публиковался в научных сборниках, получал свидетельства на рацпредложения. Институт окончил с отличием. За время учебы в аспирантуре под руководством профессора А. П. Ястребова выполнил, а позднее защитил кандидатскую диссертацию. В. Н. Мещанинов впервые разработал комплексную методику изучения и дал подробную характеристику процессов перекисной окисления липидов и антиокислительной активности кровяной ткани в условиях нормально протекающего кровотечения и при воздействии экстремальных факторов на организм и доказал регулируемую роль перекисных соединений в гемопозе.

На кафедре появился еще один высококвалифицированный специалист, еще один кандидат медицинских наук.

Мы поздравляем Виктора Николаевича с заслуженным успехом и желаем дальнейшего роста в научной, идеологической и общественной деятельности.

В. ПОПУГАЙЛО,
асс. каф. патфизиологии.

И ПОМОГАТЬ, И ТРЕБОВАТЬ

Сразу после выхода в свет постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи» во всех партийных организациях горбольницы № 40 прошли партийные собрания с повесткой «О повышении роли коммунистов в работе с комсомольцами и молодежью», на которых члены партии проанализировали состояние дел у комсомольцев. Комитет ВЛКСМ больницы был подвергнут серьезной критике за низкий рост численности организации из несоюзной молодежи. Мала активность на собраниях.

Критические замечания старших товарищей нашли отклик у комсомольцев. Ответственно отнеслись к своему поручению руководители акушерско-гинекологической службы коммунисты М. А. Маслова, Г. И. Ошкина. Организованно прошел единый политемный «Организатор-воспитатель и молодежь». Особое внимание партбюро уделяет подготовке пропагандистских кадров, работающих с комсомольцами. В 1984—85 учебном го-

ду во всех комсомольских политшколах пропагандистами утверждены коммунисты. С большой ответственностью много лет ведут занятия пропагандисты М. И. Сахаров, Ю. Р. Любимов.

Комсомольская организация больницы рассчитывает более 400 че-

● КОМСОМОЛУ — ПАРТИЙНУЮ ЗАБОТУ

ловек. Работу комитета ВЛКСМ долгое время возглавляют коммунисты Л. Н. Клещева, В. М. Шапокин, О. И. Матвеева. В партийном бюро ответственность за работу с молодежью возложена на главного врача больницы, члена партбюро Г. Г. Каюмова.

Общественно-политическая аттестация, которая ежегодно проводится в комсомольских организациях корпусов больницы, способствует формированию активной жизненной позиции молодежи. В подготовке и проведении Ленинских зачетов принимают участие все секретари цеховых партийных организаций, что повышает ответственность, дисциплинированность комсомольцев.

Важную роль в трудовом, нравственном и патриотическом воспитании молодежи играют встречи с ветеранами партии, Великой Отечественной войны и труда. Много внимания воспитательной работе среди молодежи уделяют коммунисты А. Я. Распи-

на, С. Я. Мусихин, Р. И. Яременко. Учитывая, что значительная часть молодежи проживает в общежитии, партийное бюро держит под постоянным контролем материально-техническую базу общежитий, культурно-массовую работу. В 1983—84 годах проведен капитальный ремонт, реконструированы бытовые помещения в двух зданиях общежития. Благоустроены спортивные и детская площадки. Совет общежития работает в контакте с администрацией, партбюро, профсоюзным комитетом и комитетом ВЛКСМ.

В нашей больнице практикуется защита комсомольских соображений на заседаниях партийного бюро. Это усиливает значимость соревнования, повышает качество намеченных обязательств, ответственность за выполнение каждого пункта.

Сейчас, готовясь достойно отметить всенародный праздник — 40-летие Великой Победы, коллектив нашей больницы встал на трудовую вахту «40-летию Победы — 40 ударных недель». Активно включились в соревнование и комсомольцы.

На прошедшем в октябре отчетно-выборном партийном собрании коммунисты наметили задачи, которые стали программой к действию: в работе с комсомольцами необходимо улучшить уровень организаторской, массово-политической работы, шире развернуть соревнования комсомольско-молодежных коллективов, добиться хорошей гласности, повысить уровень физкультурно-массовой работы, постоянно воспитывать чувство профессионального долга, сочетая конкретную помощь с воспитанием ответственности у каждого комсомольца за порученное дело.

Э. ЧУВАШОВА,
секретарь партбюро ГКБ № 40.

● ЗАБОТЫ ПРОФИОРИЕНТАЦИИ

КОМУ ИДТИ В МЕДИЦИНСКИЙ

Педагогический отряд «Факел», объединяющий 120 студентов со всех факультетов, работает с учащимися подшефных школ. В ноябре этого года «Факел» объявил новый набор комсомольцев. Каковы же его итоги? Ответственно отнеслись к этому важному мероприятию комсомольские организации педиатрического (секретарь Е. Зырянова) и лечебно-профилактического (В. Климин) факультетов. Не проявила особой инициативы комсомольская организация санитарно-гигиенического факультета (С. Бахтурин).

Серьезные трудности в деятельности педотрядов создает отсутствие преемственности. Так, в ноябре этого года полностью сменилось руководство педотряда на стоматологическом факультете. Но командир Л. Резвых и комиссар Т. Пакина не испугались трудностей, не отступили и продолжают организацию работы педотряда. Они хорошо понимают, что чем лучше, чем больше школьников увлекут они желанием пойти в медицину, тем больше хорошо подготовленных абитуриентов придет в наш вуз.

В этих целях штаб педотряда института планирует наладить тесный контакт с подшефными учреждениями, шире использовать такие формы работы, как вовлечение школьников в движение «Студенты — народному здравоохранению» и трудовое объединение старшеклассников — специализированный медотряд, в клуб «Юный медик», а также проводить ознакомительные экскурсии на кафедры вуза. Занятия школьников в клубе «Юный медик» повышают их знания по общеобразовательным и биологическим дисциплинам. Клубом руководит канд. меднаук, доцент кафедры микробиологии Л. Н. Терновская и канд. меднаук, асс. кафедры нормальной физиологии М. А. Зыскина.

Проблем у нас много. Сегодня мы не чувствуем координирующей роли районного комитета комсомола, который мог бы помочь педотряду медицинского района, организовать обмен опытом и учебу вожатых. Тем более, что на нем лежит ответственность за эффективность участия комсомольских организаций района в реализации реформы общеобразовательной и профессиональной школы.

А. ЛУБНИН,
командир педотряда СГМИ.

ОХРАНЯЯ ЗДОРОВЬЕ МАЛЫШЕЙ И МАМ

Свердловский научно-исследовательский институт охраны материнства и младенчества — одно из старейших научных учреждений не только города, но и страны. Однако несмотря на более чем столетнюю историю, институт молод, потому что молоды люди, работающие в нем. Сейчас в нашем институте трудятся 19 молодых врачей и научных сотрудников.

Заботу о здоровье матери и ребенка, обширную и многообразную, вместе с опытными сотрудниками института взяли на себя комсомолы и молодежь — научные сотрудники и аспиранты. Большая часть тем, разрабатываемых институтом, имеет непосредственную практическую направленность. Вот лишь некоторые примеры: аспирант Батлук С. Г. разработал способ коррекции нарушений гемостаза у недоношенных детей, м. н. с. Маршалкин А. П. участвует в разработке мероприятий по профилактике воздействия неблагоприятных факторов производства РТИ на репродуктивную функцию женщин, с активной помощью аспиранта И. Б. Лебедевой составлялись методические рекомендации «Профилактика и лечение респиратор-

ного дистресс-синдрома у недоношенных детей», аспирантом Ковалевым В. В. разработан метод безмедикаментозного лечения невынашивания беременности, аспирант С. Ю. Русанов успешно работает по теме «Гнойно-септические заболевания у детей». Результаты научных исследований молодых ученых ши-

и своей заслугой, что показатели работы этого отделения улучшаются.

Хорошо работают комсомольцы отделения патологии беременности. Сюда поступают беременные из города и области с наиболее тяжелой акушерской и экстрагенитальной патологией. Молодые сотрудницы отделения не только активно их

А разве можно подвергнуть сомнению важность лечебно-консультативной помощи? Молодые сотрудники вместе со старшими коллегами, а в ряде случаев самостоятельно, ведут специализированные приемы по акушерству и гинекологии, педиатрии и неонатологии. За прошедший год такую помощь получили 899 человек из нашей и других областей страны. Молодые врачи не раз выезжали по заданию областного центра в районы области для оказания практической помощи.

Много делает по оказанию практической помощи здравоохранению совет молодых ученых и специалистов института (предс. Цивьян П. Б.). В этом году совет планирует провести научно-практическую конференцию молодых акушеров и неонатологов области о роли молодых врачей в профилактике перинатальной патологии. Думается, что встреча с ведущими специалистами города, знакомство с последними достижениями науки в этой области, непосредственный обмен опытом будут полезны для молодых докторов.

В. КОВАЛЕВ,
секретарь комитета ВЛКСМ.



Без Светы Храмовой трудно представить себе агитбригаду «Эллады». Целина-84 была для нее первой, а нынче девчата уже прочат ее в комиссары.

● ПОИСК МОЛОДЫХ — ПЯТИЛЕТКЕ

роко используются в практике.

Ежегодно в институте принимается более 3000 родов. На переднем крае борьбы за здоровье, а нередко и жизнь, новорожденного и его матери находятся врачи, акушерки и санитарки комсомольско-молодежного коллектива операционно-родового блока (комсорг Т. Соболевникова). Поскольку НИИ ОММ является специализированным центром по ведению преждевременных родов, наиболее тяжелый контингент новорожденных представляют недоношенные дети. Их выхаживание, очень сложный, трудный процесс лежит на плечах в основном молодых сотрудников, и они с гордостью могут считать

лечат, они выполняют значительный объем научных работ.

Много исследований для практического здравоохранения ведется в лабораториях института, штат которых состоит в основном из комсомольцев и молодежи. Известно, что качество лечения зависит от уровня профессиональной подготовки медработников. Институт взял на себя обучение врачей-акушеров, неонатологов, фельдшеров и акушерок. За последние два года на рабочем месте в нашем институте обучилось 270 врачей. Молодые научные сотрудники и врачи прочитали более 70 лекций и докладов на различных семинарах и конференциях

РАВНОДУШИЮ — БОЙ!

Ни для кого не секрет, что в последние 2—3 года возросло число правонарушений, совершаемых студентами. Это наша беда, наш позор.

В решение возникшей проблемы сразу же активно включились администрация института и общественные организации. Положительный эффект был достигнут. Однако и сегодня атмосфера не располагает к успокоенности.

Почему вообще возникают нарушения коммунистической морали, наших советских законов? Нуждается ли совершенствованию систе-

Или более свежий факт: студенту 425 группы Д. Жданову, исключенному летом из ЛСМО «Адонис» и обвиняемому в спекуляции крупных размеров, «треугольнике» группы подписал положительную характеристику, «забыв» о многочисленных пересдачах экзаменов, прогулах, безобразном поведении на лекциях, а бюро ВЛКСМ первого потока 4 курса объявило ему лишь строгий выговор. Более того, секретарь потокового бюро А. Утюпин бросился защищать «бедного» Жданова, вместо того, чтобы трезво оценить

с правонарушениями играет комиссия по персональным делам при факультетском бюро ВЛКСМ. Но, к сожалению, ее работа сводится лишь к разбору персональных дел в узком кругу и наказанию виновных. Таким образом исчезает профилактическая направленность в ее деятельности. Нужно шире практиковать выездные заседания КПД на курсах, потоках, в группах. Не должна оставаться безразличной комиссия и к фактам беспринципности, всепрощения и круговой поруки.

● ПРАВОВОМУ ВОСПИТАНИЮ — ВНИМАНИЕ!

ма профессиональной ориентации, отбора кандидатов для поступления в наш вуз. Более острой, весомой должна быть помощь комсомольской организации института. К сожалению, студентами иногда становятся случайные люди.

Кроме того, у нашего комсомола нет целевой комплексной программы по правовому воспитанию студентов. Эпизодические мероприятия, зачастую, не до конца продуманные, не удовлетворяют запросов современности.

И главная причина — равнодушие окружающих, товарищей по группе, курсу к тому, как живут их друзья. Большой вред наносят беспринципность и политическая инфантильность отдельных комсомольцев. За примерами далеко ходить не надо: в прошлом году комсомольская организация первого потока 3-го курса лечебно-го факультета объявила строгий выговор с занесением в учетную карточку бывшему студенту А. Кожемякину, осужденному за спекуляцию в крупных размерах.

сложившуюся ситуацию и строго осудить виновного. Факультетское бюро ВЛКСМ вовремя исправило допущенные ошибки, но факты достаточно красноречивы.

Проблема ликвидации правонарушений может и должна быть решена. Этому помогла бы, в частности, организация своеобразного правового университета, включающего беседы, вечера вопросов и ответов, встречи с работниками юстиции и органов внутренних дел.

Огромный эффект дает «всенародное обсуждение» проступков с активной оценкой поведения сокурсниками, товарищами. Одно дело, когда о недопустимости тех или иных действий говорится с официальной трибуны и совсем другое, если об этом скажет товарищ по группе, сосед по общежитию. Большую помощь здесь оказывают стенды «Они позорят наш институт». Хорошо было бы иметь их во всех теоретических корпусах и в общежитиях.

На лечебном факультете особую роль в борьбе

Правонарушения в нашем институте в этом году свидетельствуют не только о недостатках в работе комсомольской организации нашего вуза по правовому воспитанию, но и неспособности районного комитета комсомола оказать нам посильную помощь во внедрении новых эффективных форм и методов профилактической работы, в четком разграничении зон комсомольского действия, в обмене положительным опытом.

Это будет способствовать улучшению правового воспитания молодежи не только в нашем вузе, но и в других организациях района. Мы ждем внимания и помощи райкома комсомола.

Высокое звание врача несовместимо с нарушением порядка и законности в любой форме. Поэтому, объединив усилия всех и каждого, нужно дать решительный бой тем, кто еще позорит наш институт.

Н. ИВАНОВ,
зам. секретаря бюро ВЛКСМ лечфака.

НАУКУ ДВИГАТЬ

Совет молодых ученых нашего института — 19 младших научных сотрудников — работает по плану, утвержденному ученым советом, который предусматривает повышение квалификации, изучение методологии и обоснование результатов научного поиска, политико-воспитательную и организационную работу. Почти все младшие научные сотрудники участвуют в работе методологического семинара, выступают с докладами, готовят рефераты. Пять человек сдали экзамены кандидатского минимума по марксистско-ленинской философии при УНЦ АН СССР. Один — А. Л. Федоров — в этом году закончил университет марксизма-ленинизма. Участие молодых в выполнении плана научно-исследовательских работ обсуждается партбюро, администрацией, советом молодых ученых, комитетом комсомола института.

Большинство сотрудников приходят к нам после института, когда сформированные специалистами еще не завершено. В этот период нередко возникают разочарования, начинаются увольнения. За 1982—1983 годы из института уволилось 11 младших научных сотрудников, из них 8 не проработало в институте и трех лет, несмотря на созданные условия для научного творчества. Конечно, бывают и объективные предпосылки для смены работы. Многие в выборе научной темы зависят от атмосферы в научном коллективе, от руководителя, но последнее слово всегда остается за самим исследователем. Так, проработав в институте около года, младшие научные сотрудники экспериментального отдела определились с выбором научных тем, самостоятельно поставили новые исследовательские методики. Им запланированы кандидатские диссертации.

Наряду с одаренностью для работы в сфере науки нужен настоящий интерес к ней, чувство нового, умение отдавать все силы. Научное творчество — иск-

лнительно трудный и сложный вид человеческой деятельности. «В труде ученого, — отмечал академик Энгельсгардт, — много упорной, длительной, часто однообразной работы, разочарований, обманутых надежд и ожиданий, непрестанного преодоления трудностей и неожиданных препятствий, возникающих одно за другим».

Совет молодых ученых заботится о профессиональном росте моло-

● СТИЛЬ РАБОТЫ СОВЕТА

дых ученых: С. Ю. Терешин занял I место, А. П. Гребенщиков — 2-е, работы В. Ю. Курочкина и П. В. Окунева отмечены грамотами.

Впервые в институте совместными усилиями совета молодых ученых, комитета комсомола, профкома был проведен конкурс на лучшего младшего научного сотрудника среди молодежи до 33 лет. Лучшими оказались А. П. Гребенщиков, С. Ю. Терешин, А. Л. Федоров.

МОЛОДЫМ

Сегодня науку развивают младших научных сотрудников у шести стаж работы в институте не больше года. И все же они включены в выполнение хотя бы одной научной темы (или ее фрагмента), осваивают новые исследовательские методики. Восемь младших научных сотрудников являются ответственными исполнителями тем, шестерым запланированы кандидатские диссертации. Только в 1984 году младшими научными сотрудниками 22 научных статьи направлены в печать, из них 17 — в центральную. Освоено 10 новых методик, оформлены две заявки, получено одно авторское свидетельство на изобретение, подано 13 рацпредложений. Много лечебных методик внедрено в практическое здравоохранение сотрудниками клинического отдела А. П. Гребенщиковым, А. Л. Федоровым. Постоянную связь с заводом им. Калинина поддерживает Т. Попова, а с Уральским госуниверситетом и СГМИ — С. Ю. Терешин, УПИ — О. В. Селиванова, СГИ — В. Ю. Курочкин.

Творческую отдачу молодых стимулируют конкурсы. Совет молодых ученых, комитет активно включились в конкурс Верх-Исетского РК ВЛКСМ на лучшую научную работу, за что награждены грамотой Верх-Исетского РК ВЛКСМ. В конкурсе участвовало 9 мо-

Сегодня науку развивают коллективы. Время ученых-одиночек прошло. В выполнении любой темы в нашем институте участвуют экспериментаторы, клиницисты, сотрудники отделов финансовой и лабораторной диагностики, физических методов лечения. В итоге суммируется работа всех звеньев научного коллектива. Важна ответственность, ответственность каждого в проведении исследований и забота о больших знаниях младших научных сотрудников передают работающим рядом: помогают готовить конкурсы для сестер и лаборантов, проводят для них конференции.

Младшие научные сотрудники института участвовали в научно-практической конференции — о вкладе молодых ученых в социально-экономическое развитие Верх-Исетского района, в областной конференции «Математические методы в биологии и медицине».

И хотя сотрудничество комитета комсомола и совета молодых ученых активизировалось, они еще не стали координационным центром научной молодежи института. Многие нужно сделать для повышения творческой и общественной активности научных сотрудников.

О. СЕЛИВАНОВА,
секретарь комитета ВЛКСМ СНИКИФ.